

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная
Телефон
отд. ред. № 74
общий № 94

Информационное сообщение

Об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Белкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Кирава С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина Н. И., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Мучнова В. И., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. Саганина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И.

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутник М. А.

О социалистическом соревновании по гимнастике

Решение бюро Горьковского обкома ВЛКСМ от 22 марта 1941 года

1. По просьбе ряда городских и районных комсомольских организаций вызвать на социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение массовых соревнований комсомольцев по гимнастике комсомольские организации Карело-Финской республики, Молотовской и Архангельской областей.

2. Выдвинуть следующие условия межобластного социалистического соревнования:

а) В основу соревнований положить утвержденную ЦК ВЛКСМ программу;

б) Победителем в соревновании будет та организация, которая обеспечит максимальное участие в них комсомольцев и молодежи и достигнет наиболее качественных показателей.

3. Просить редакцию «Комсомольской правды» быть арбитром соревнований.

4. Бюро обкома ВЛКСМ призывает все комсомольские организации области развернуть социалистическое соревнование на вовлечение всех комсомольцев и молодежи в регулярные занятия гимнастикой, на достижение высоких качественных показателей, обеспечить тем самым почетное место нашей организации в межобластном социалистическом соревновании.

Секретарь обкома ВЛКСМ
А. Кудряшов.

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрии советским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 г. г. Венгерские газеты опубликовали подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение советского правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом. (ТАСС).

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фотохроника ТАСС.

Закончился призыв в школу Ф 30

К столу призывной комиссии подходили последние юноши. Они весело улыбались, услышав слова председателя «Годен. Зачисляем лесорубом».

24 марта закончился призыв рабочей и колхозной молодежи в открывающуюся в районе при Шамавихинском мехлесопункте школу Фабрично-Заводского обучения № 31, готовящую лесорубов и рабочих лесных складов для лесной промышленности. За четыре дня перед призывной комиссией прошло 282 юноши—это рабочие, колхозники района, страстно желающие получить профессию. Некоторые из них уже знакомы с работой в лесу. 77 заявлений поступило в призывную комиссию о добровольном желании учиться в школе ФЗО. Призывной комиссией признаны годными и зачислены в школу 100 человек. Из них 60 человек получают специальность лесорубов и 40 человек—раздельщиков леса на складах.

Шамавихинский мехлесопункт, обязанный подготовить общежития, столовую, прачечную и другие жилищно-бытовые помещения, до настоящего времени плохо выполняет свои обязанности. До сих пор в общежитиях нет коек, не позаботились об оборудовании сушилки, прачечной, нет инструментов. Вся забота мехлесопункта о школе ФЗО свелась к выделению мастеров и помощников мастеров.

Ни партийная, ни комсомольская организации мехлесопункта до настоящего времени не удосужились обсудить вопроса подготовки к началу учебы в школе ФЗО.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

23 марта проездом через СССР Иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока остановился в Москве.

Прием товарищем В.М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра Иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. На приеме присутствовал тов. Сталин. Беседа продолжалась свыше часа.

От'езд из Москвы Министра Иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин министр Иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространенных в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство доведет до сведения Турецкого Правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР;

2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР. Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Окончание приложения № 6 к постановлению исполкома Красно-Баковской райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 22 марта 1941 г.

Задание по удою на одну фуражную корову, настригу шерсти на одну овцу, наличную на начало года, и выращиванию ягнят на 100 овцематок и ярок ст. года, наличных на начало года, и продуктивности пчеловодства на 1941 год колхозам Красно-Баковского района

Table with columns: Наименование колхозов, Удой молока на 1 фуражную корову в литрах, Настриг шерсти на 1 овцу в кг, Выращ. ягнят на 100 овцематок и ярок, Валовый сбор меда на 1 пчеловодца, Валовой сбор воска на 1 семью пчел. Includes sections for Козловский, Кирилловский, and Усольцевский сельские советы.

(Окончание приложения № 6)

Table with columns: Наименование колхозов, Удой молока на 1 фуражную корову в литрах, Настриг шерсти на 1 овцу в кг, Выращ. ягнят на 100 овцематок и ярок, Валовый сбор меда на 1 пчеловодца, Валовый сбор воска на 1 семью пчел. Includes sections for Носовский, Зубилихинский, Ивановский, and Быструхинский сельские советы.

ПОПРАВКА

В части тиража № 69 нашей газеты за 23 марта 1941 года в постановлении исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б), в пункте 3 «а» допущена ошибка. Этот пункт следует читать так: «а) по сохранению и выращиванию телят от каждых 100 голов и нетелей, наличных на начало года — 85 голов».

Профсоюзное собрание в райзо

На профсоюзном собрании работников райзо, проходившем 20 марта, был сделан доклад о коммунистическом воспитании. Отмечалось, что работники райзо и семенной лаборатории недостаточно ведут борьбу за повышение производительности труда, чистоту рабочего места.

Имеют место случаи разряживания рабочего времени. Аппарат семенной лаборатории раздут против утвержденной сметы в два раза (11 человек). Некоторые лаборанты несерьезно относятся к работе. Недостаточно уплотнен рабочий день торфмейстера райзотов. Кузьмина и других работников.

Плохо хранятся ценности в райзо. Библиотека стоимостью в 1500 рублей растащена почти целиком, учета книг нет.

Выступившие отмечали, что среди сотрудников райзо, семенной лаборатории, ветлечебницы отсутствует массовая политическая работа. Редко созываются производственные совещания, нет обмена опытом работы, не налажена оборонно-физкультурная работа.

Общее собрание членов союза вынесло решение: проводить беседы о коммунистическом отношении к труду, о международном положении не реже двух раз в месяц. Вести надлежащий порядок в учете рабочего времени, бороться за уплотнение рабочего дня и качество работы. Регулярно проводить занятия по изучению военного дела. Наладить оборонную работу и обеспечить стопроцентное участие в ней всех членов профсоюза.

В. Громов.



Предвесенние работы в садах

Большинство плодовых деревьев выходит из состояния зимнего покоя еще задолго до наступления устойчивой теплой погоды. В связи с этим предвесеннее время и в начале весны сады особенно чувствительны к изменению температуры воздуха. Продолжительные оттепели в этот период ослабляют морозостойкость и ускоряют вегетацию растений. В результате следующие обычно за оттепелями похолодания вызывают обмерзание плодовых растений и в частности приводят к повреждению коры.

Для того, чтобы предохранить сады от вымерзания в конце зимы, крайне важно предупредить раннее пробуждение растений, ослабить прогревание их солнцем. Опытные садоводы в таких случаях практикуют повторные опрыскивания кроны и обмазку стволов и основных скелетных сучьев взрослых деревьев известью. Это одинаково полезно и для взрослых и для молодых плодовых деревьев. Поврежденные морозами взрослые плодоносящие деревья, у которых в течение прошлого лета в кронах развились новые листоносные приросты, нужно подвергнуть обрезке. Если прошлогодние приросты по преимуществу возникли у основания главных скелетных веток дерева, а выше лежащая часть кроны к этому времени почти усохла, надо произвести короткую обрезку. Граница ее лежит примерно на месте массового возникновения прошлогодних приростов.

В том случае, когда прошлогодние приросты у взрослых плодовых деревьев развились на большом протяжении скелетных веток кроны, обрезка производится более длинная. Сперва удаляют все усохшие или сильно поврежденные ветки, затем уже обрезают оставшиеся поврежденные скелетные ветки до места массового возникновения приростов. Спиливание и обрезку веток следует производить над самым основанием одного из верхних прошлогодних приростов, расположенных на оставшейся части скелетной ветки. Обрезку в обоих случаях надо производить так, чтобы торцы подрезанных скелетных веток располагались бы по выпуклой поверхности или дуге. У молодых деревьев следует также укоротить скелетные ветки, при этом тем сильнее, чем больше они повреждены и чем меньше число приростов они на себе образовали в прошлом году. Места срезов надо тут же

обмазать глиной и сверх того побелить известью. В конце зимы и начале весны в садах надо продолжать работы по накоплению снега. Снег задерживают не только в тех местах, откуда его обычно сдувает ветром, но и там, где он ложится относительно ровным слоем. Чем больше накопится снега на территории сада, тем богаче будет почва влагой. Это особенно важно для садов неорошаемых, расположенных на высоких местах, склонах и водоразделах. Однако накопление снега в саду представляет только первую часть задачи. Надо еще обеспечить задержание талой воды. Это достигается правильным размещением в саду выпавшего снега. В конце зимы и ранней весной снег сгребается в длинные валы между рядами деревьев — на середине междурядий. В зависимости от крутизны склонов направление таких снежных валов может соответственно меняться. При постепенном таянии снега вода

будет хорошо впитываться оттаявшей между валами и обротающей с осени почвой. Из других садовых работ, которые необходимо провести до конца зимы, особое значение имеет заготовка черенков для весенней прививки. В прививке прежде всего нуждаются те взрослые плодоносящие деревья, которые очень сильно обмерзли зимой 1939—1940 гг. и усохли до основания стволов. Такие деревья надо заранее спилить и удалить из сада, чтобы избежать массового распространения короедов и других вредителей. По наступлении весны надо произвести прививку в корневые шейки спиленных деревьев. При соответствующем уходе черенки на старых корнях будут развиваться очень быстро и уже через три-четыре года отросшие деревья могут дать обильный урожай плодов высокого качества.

Проф. П. Шитт зав. кафедрой плодоводства в-х академии им. Тимирязева

